
Ata da 20ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos três dias do mês de agosto do ano de dois mil e quinze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o 

presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite 

senhor presidente, nobres companheiros vereadores, público que se faz 

presente aqui, nossos companheiros colaboradores da Casa, quero 

agradecer aos ouvintes da 104,9 nos ouvindo neste momento, agraço a 

Deus por mais uma vez estar nesta tribuna e falar do meu trabalho nesses 

dias de  recesso que tivemos, quero agradecer o trabalho da igreja católica 

que nós tivemos, foi realizada a crisma  domingo passado onde o nosso 

Bispo Dom Gentil Delázari se fez presente e crismou mais de 30 alunos, 

renovação batismal e estudo de renovação que eles tiveram durante um 

período de três anos durante a eucaristia um trabalho muito bonito 

realizado pela igreja católica onde nós tivemos a presença do nosso pastor 

maior Bispo Gentil  eu quero também deixar  aqui registrado a emenda do 

nosso eis senador Pedro Taques do ônibus que chegou, Caminho da Escola 

que estava destinado desde o ano passado, umas emendas vieram e eu 

agradeço muito ao Policeno que faz quarenta dias que eu estou ligando pra 

ele e o  Eliel para poder desenrolasse esse  ônibus que ficou parado em 

Cuiabá muito tempo sem conectar com a secretaria daqui em forma de 



pagamento, quem deveria pagar era o Ministério da Educação e ficou 

enrolado isso, uns quarenta dias antes da gente entrar em recesso eu já liga 

para os assessores do novo Senador que substituiu o Pedro Taques, quero 

agradecer ao governo pela viatura que mandou para o nosso município a 

qual ajudará muito a polícia a fazer um bom trabalho visto que a  polícia se 

encontra com um efetivo baixo para a extensão do município mas desde a 

época do coronel Celso que nós feliznatalense junto com o prefeito e os 

vereadores estamos cobrando um efetivo maior para zelar da segurança em 

nosso município, agradeço ao governo estadual e municipal que foi atrás, 

pois não era pra vir, nosso  prefeito interferiu, agradeço ao Toni também o  

nosso prefeito e tudo que a nossa administração tem feito pelo município 

obrigado. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite 

presidente, vereadores, vereadoras, público presente, funcionários da Casa 

e ouvintes da 104,9 obrigado pela atenção, gostaria de parabenizar o 

governo do estado pela transparência que vem tocando nosso estado, até 

dias atrás havia um buchicho que o governo havia engessado o estado mas 

acredito que na bagunça que vinha sendo tocado o nosso estado nada mais 

justo que uma nova administração ter um tempo de até quatro mesmo para 

poder consertar os erros e depois iniciar o verdadeiro trabalho, acredito que 

o governo do Pedro Taques fez isso e já mostra o resultado já temos a 

realidade que  é uma viatura, caminhoneta, para os municípios  de maior 

extensão e estradas mais ruins, logo serão contemplados com ambulâncias 

e várias outras coisa que já estão acontecendo, são pequenas coisas mas que 

funcionam muito, desde as obras da copa estão iniciando a conclusão delas, 

mas todas  no verdadeiro sentido que é de concluir, quero usar esta  tribuna 

para dar os parabéns um pouco atrasado que dia vinte e oito de julho se 

comemorou o Dia do Agricultor é bom ressaltar esses homens e mulheres 

que vivem do campo, a economia do nosso país hoje é setenta por cento da 

balança comercial brasileira é reponsabilidade do agronegócio é da 

pecuária então meus parabéns a estas pessoas que tem coragem de enfrentar 

as dificuldades e não ficam só olhando e sim levantam cedo e trabalham,  

ele sabe que ele planta ele não sabe se vai colher mas mesmo assim safra 

após safra ele renova as expectativas e volta acreditar no futuro, teria que 

acontecer com os poderes do nosso país a mesma coisa que acontece com 

os produtores que alavancam o nosso país, seria um bom exemplo a ser 

seguido e com certeza teríamos um país um pouco mais digno e melhor a 

exemplo disso nós temos hoje a Aprosoja que trabalha muito em favor da  

sociedade mato-grossense da sociedade brasileira a Aprosoja é uma 



entidade ligada aos produtores de soja e gado e que hoje serve de exemplo 

para o resto do país onde a sociedade se organiza e briga pelos seus direitos 

então é um exemplo a ser seguido e queremos acreditar que nosso país tem 

jeito desde que nos demos as mãos e que prestemos atenção um pouquinho 

na hora de fazer o nosso dever de cidadão que é a  hora de nós entrarmos 

numa cabine de votação e a gente saber o que estamos fazendo lá eu na 

penúltima sessão eu falei uma coisa, eu disse que acreditava que a reforma 

política brasileira ela teria que ter sido um pouquinho mais ampla, que ela 

não acabou com o voto obrigatório que em nosso país é uma farsa que a 

multa pelo cidadão não votar está em torno de três reais e cinquenta 

centavos eu acho que isso é uma vergonha pois é aí que acontece as 

compras e vendas de voto de pessoas que não estão preparadas para exercer 

o direito e a  cidadania de saber votar a reforma  política brasileira está 

aquém do que a comunidade esperava está aquém do anseio da população, 

eu não quero me alongar muito pois eu posso ser taxado de novo de  

demagogo, isso eu não sou porque as coisas que eu falo aqui, eu não minto 

pra ninguém, falo as claras eu acredito que demagogo é uma outra pessoa 

que fala e não cumpre o que faz, ela atira para qualquer lado,  onde pagar 

mais ela faz e assim por diante, esta pessoa sim é demagoga. Com a palavra 

o vereador Flávio André Caldeira, boa noite presidente, demais vereadores 

e vereadoras, público presente, pessoal da Casa e da 104,9, quero 

parabenizar pela nova viatura da polícia, eu acho que é importante para a  

policia e para o município que é grande e merece um carro melhor para 

fazer as correrias, agradeço ao governo do Estado por ter lembrado da 

cidade e mandar esta viatura espero que em breve consigam mandar 

soldados pois a gente sabe das dificuldades perante a sociedade, faz falta, 

eu acho que só tem quatro soldados e eu espero que no mais breve possível, 

a gente sabe que não é fácil, ouvimos uma conversa que tem mais 

aposentando do que soldado para trabalhar, fica difícil mas a gente espera 

que venha, quero também parabenizar o pessoal de Grenal, fizeram uma 

grande e bonita festa de inauguração do campo, foi uma festa muito boa, 

fomos lá e vimos muita gente unida e onde tem união a gente vê que as 

coisas sempre da certo sabemos que união e vontade ajuda muito e as 

coisas rendem, quero também parabenizar e criticar, a gente  gosta de 

futebol e  corremos atrás da  abertura da Copa com o nome do meu finado 

pai Tio Teco, por um lado a gente fica contente,  eu e o vereador Cleverson 

tivemos a ideia e agradecemos ao prefeito e ao mesmo tempo a gente fica 

triste porque eu acho que poderia ter c sido um pouco mais relevante por 



ter sido uma pessoa como da o nome e fazer uma competição, nós 

estávamos ali e acho que ele poderia ter nos dado a palavra para podermos 

nos sentir mais a vontade e dar a nossa opinião, a gente aprende a ser como 

a gente é com respeito e dignidade e ao mesmo tempo parabenizamos por 

ele estar fazendo espero que  não pare por aí e que continue fazendo outras 

competições que o esporte sempre tenha vez e seja forte dentro da nossa 

cidade pois a gente precisa porque quando chega nos finais de semana a 

gente acha uma maneira de se divertir e brincar e claro tem as outras coisas 

que teríamos que analisar, criticando por um lado e agradecendo por outro 

e acho que poderia ter sido mais relevante pra gente por saber que a gente 

depende e precisa do esporte e das competições e por ser uma copa em 

nome de uma pessoa a qual respeitamos  poderia ter feito melhor e  que 

fosse relevante a nós, obrigado. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira 

de Carvalho, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público 

presente, funcionárias da Casa, ouvintes da 104,9 Vale Verde FM, pessoal 

da imprensa que está presente, uso a tribuna livre é para parabenizar toda 

equipe da saúde que foi envolvida no ultimo dia vinte e três na Conferência  

Municipal de Saúde onde foram montadas estratégias para os próximos  

quatro anos da saúde do município e ideias para levar para a conferencia 

estadual para estar debatendo na próxima conferencia estadual, então quero 

parabenizar toda a equipe da  saúde, vereadores que se fizeram presente, a 

população, e a todos pela participação, quero usar minha tribuna livre para 

parabenizar no ultimo dia  vinte e cinco de julho foi o Dia da Agricultura 

Familiar e dia vinte e oito como o vereador Carlão citou foi o Dia do 

Agricultor uma classe tão sofrida onde falta investimento do governo 

estadual e federal e também do governo municipal o qual movimenta o 

município embora não tenhamos uma agricultura familiar estruturada mas 

todo mês eles colocam recurso neste município que se reverte em impostos 

para a nossa cidade, falando em agricultura familiar, a comunidade a qual 

tenho muito carinho o Assentamento Ena no dia primeiro de agosto perdeu 

um de seus pioneiros o senhor Antônio Lopes de Souza conhecido como 

Veneno, foi assassinado, esse assunto entristece pois desde dois mil e treze 

venho pedindo que se tome providencia que aquilo era um barril de  

pólvora e somente quem está lá dentro sabe o que está acontecendo, o 

Veneno  foi vítima de si próprio pois era um senhor trabalhador, cumpria 

com suas obrigações pessoais e diante do Estado era um eleitor de Feliz 

Natal, morava sozinho e no ultimo dia primeiro ele foi assassinado, peço 

aos senhores vereadores  que encaminhem ao menos uma carta de repúdio 



ao Ministério Público que este está sendo o quarto assassinato dentro do 

Assentamento Ena, infelizmente sem solução, como foi o Veneno, amanhã 

pode ser outra pessoa, o setor madeireiro, a extração ilegal de madeira, 

embora vem se falando de um projeto que não sai, a gente vem 

acompanhando e vendo as portas se fechando, gostaríamos que saísse 

alavancaria o município e alavancaria os parceleiros, mas aquilo está um 

barril de pólvora só quem anda dentro do assentamento está vendo o 

pessoal desacorçoado, está vendo o pessoal se revoltando e de repente 

entrar para dentro daquela reserva e todos os senhores sabe que a reserva 

leva o nome do assentado mas ela é do governo federal, quem tem 

responsabilidade por ela é o governo, então entristece muito você ver um 

cidadão que está a treze anos lutando batalhando e morrer de forma  brutal, 

agora a polícia militar a gente sabe  que seu efetivo está debilitado mas tem 

uma viatura que volta e meia pode andar pelo assentamento fazer uma 

operação lá dentro ou seja, não é para reprimir nenhum parceleiro apenas a 

presença constante da policia inibe os mal feitores, se possível senhor 

presidente faça uma moção de repúdio e encaminhe ao Ministério Público e 

até mesmo para o governo do estado para que se tome as devidas 

providencias  a respeito do Projeto Assentamento Ena, outra questão, quero 

convidar novamente a população de Feliz Natal para que no próximo 

sábado dia oito, sábado as nove horas da manhã participarem da audiência 

pública com o Reitor da Unemat senhor Marilon Machado, deputado 

Dilmar Dal Bosco, deputado Silvano Amaral, onde será discutido a 

possível implantação de uma extensão da Unemat no nosso município, 

peço encarecidamente aos senhores vereadores para que convide os amigos 

e os companheiros pra que façam esse trabalho de formiguinha para que a 

gente coloque um numero maior  possível de pessoas, porque para Feliz 

Natal é uma grande conquista, ainda não sabemos se vamos começar com 

um, dois ou três cursos, daí pra frente a partir do momento da instalação da 

extensão podemos estar brigando pelo Pólo assim como Feliz Natal leva o 

fruto da casa para fazer a faculdade em Sinop, nós podemos ser Pólo e 

trazer Vera, Claudia Nova Ubiratã assentamentos circunvizinhos para 

participarem e cursarem uma faculdade dentro do município de Feliz Natal, 

vai gerar renda para o município, então peço ao público que está em casa 

nos ouvindo, será no sábado nove horas da manha e contamos com a 

presença de todos, minha tribuna era isso, obrigado. Nesse momento o 

presidente Cleverson Luiz Anacleto solicita que a vice presidente Sidônia 

Kessler assuma a sessão para que o mesmo faça uso da tribuna, com a 



palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhores 

vereadores, público presente, colaboradores da Casa faço uso da tribuna, 

pessoal da 104,9, venho aqui fazer a mesma felicitação vereador Carlão 

onde vários municípios conseguiram um veículo para a segurança pública, 

feliz porque a saúde está andando, o governador começou a desenrolar ou 

seja dar andamento no que ele havia previsto, também quero me solidarizar 

com o vereador André, agradecendo o deputado Silvano Amaral pelo 

recurso destinado ao município para a Copa Comercio Tio Teco foi uma 

abertura no qual nós vereadores não fomos lembrados mas através de nós, 

eu, vereador André e outras parcerias fomos em busca de que  essas ideias 

e ideias de empresários se transformou em realidade, agradeço ao Cristiano 

por ter abraçado esta ideia, a secretaria de esportes também, mas meu 

motivo maior  é lembrar da audiência  pública sábado as nove goras da 

manhã, convido a toda população que se faça presente neste ato histórico 

para o município onde há uma possível implantação da extensão da Unemat 

e nós precisamos que todos se façam presentes para dar a sua opinião, 

opinar sobre possíveis cursos, peço ao vereadores que todos estejam 

presentes juntamente com deputado Dilmar e Silvano e o coordenador da  

Unemat Mariom Machado a exemplo do que aconteceu em Claudia, lá tem 

uma  extensão  a partir deste exemplo que eu digo que é possível para  

Feliz Natal, foi o próprio coordenador Marion o mesmo que vai estar aqui 

que implantou em  Claudia e estará aqui para fazer este debate junto a 

população, obrigado. E por não haver mais ninguém interessado em fazer 

uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que 

informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presentes 

nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Lei nº 015/2015, Autoriza o Poder Executivo Municipal contratar serviços 

de transporte aos aposentados moradores do Assentamento Ena, neste 

município, e dá outras providências. Despacho o Projeto de Lei nº 

010/2015 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 024/2015, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Cabo Márcio Manso de Almeida, 

Comandante do 4º Pelotão PM – Feliz Natal, a presente Indicação para que 

sejam tomadas as devidas providências no sentido de uma campanha de 

conscientização de como esta a sinalização de cada veículo leves e pesados 

que trafegam nas estradas não pavimentadas de nosso município, de autoria 

dos vereadores Carlos Adelar Faganello, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Salete dos Santos da Silva e Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o presidente 



coloca em discussão Indicação nº 024/2015, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello,  sobrecarregando o Cabo 

Marcio, em conversa com ele eu soube que o efetivo dele está praticamente 

zerado pela quantidade de trabalho que tem no município, mas nós 

poderíamos fazer alguma coisa, nesse período de pó o transito de 

caminhões e carros é intenso e são poucos os  motoristas que ligam o farol 

de dia, se nós Delcio déssemos uma dica para o prefeito colocar umas 

placas na saída da cidade nas estradas de chão para que o motorista ligasse 

os faróis durante o dia também, estaríamos evitando acidentes, pois o 

trafego de caminhões e carros é grande e até nessa campanha poderia estar 

usando aquelas faixinhas refletiva e ajudaria muito, pelo movimento que 

nosso município tem entre produto agrícola, setor madeireiro, que para 

alivio andou aprovando vários projetos de  manejo é sinal que temos mais 

um setor  que terá uma sobre vida de até quatro anos trabalhando, temos 

que fazer uma campanha neste sentido só para conscientização não para 

repressão, só ligar os faróis já ajudaria na trafegabilidade nesta época de 

poeira. Coloco em única votação Indicação nº 024/2015, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 027/2015, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de que a 

Secretaria de Educação promova novamente o JOFEN – Jogos Abertos de 

Feliz Natal, de autoria dos vereadores Carlos Adelar Faganello, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Salete dos Santos da Silva e Marcelo Luiz Ceolin. Em 

seguida o presidente coloca em discussão Indicação nº 027/2015, que no 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, 

boa noite presidente, vereadores, vereadora Sidônia, todo público presente, 

todos os trabalhadores desta Casa de Leis e a todos os ouvintes que estão 

neste momento sintonizados na sessão da câmara, falar sobre Jofen, nós 

lembramos com um pouco de saudade, sendo que o primeiro aconteceu na 

gestão do ex prefeito Manuel Messias Sales e foi um tremendo sucesso 

onde se pretendia com este evento era  reunir as pessoas para uma diversão 

e lazer e teve a  participação, pode se dizer em massa, da população de 

Feliz Natal de todas as firmas, comércios, foram todos bem representados, 

escola inclusive, no decorrer do tempo virou uma competição porém 

saudável e hoje infelizmente, como foi falado na indicação, já tem um 

projeto de lei que torna este evento anual nós já estamos indo para três anos 

sem a realização do Jofen e na gestão anterior também houve anos que não  



aconteceu este evento a justificativa é que a questão era financeira mas 

lembrando que nós prevemos despesas no decorrer do ano para este fim e 

algumas despesas que não estavam previstas vieram como projeto de lei 

para esta Casa e nós vereadores  acabamos aprovando e em virtude disso de 

repente o recurso ficou curto e o que estava previsto não aconteceu, 

tivemos um calendário esportivo no ano passado que não foi respeitado, 

esse ano, também fomos avisados que haveria o Jofen foi discutido no 

calendário mas já estamos no mês de agosto e não ouvimos nenhum 

pronunciamento a respeito, eu espero que aconteça o Jofen aqui onde as 

pessoas estão com sede de diversão e lazer principalmente na área de 

esporte, houve um bom investimento aqui devido ao Vale da Madeira, no 

ginásio Gerson Antônio, temos ali uma quadra maravilhosa, um espaço 

muito bom e nada mais justo que a população no geral usufruir, tenho 

certeza que todos os vereadores aprovarão esta matéria e pedir 

encarecidamente ao  departamento de esporte que se mobilize para realizar, 

soubemos hoje que a Michele saiu do  departamento, ela não está mais lá, 

não sei se é  fato, eu soube agora a tarde, não sei quem é a substituirá mas 

vamos pedir já que é vinculada a secretaria de educação que se tome 

providencias e que faça uma festa bonita no aniversário da nossa cidade 

pois se fizermos uma retrospectiva, na questão de comemoração de 

aniversário da cidade só houve perdas, não há mais desfile, comemoração, 

Jofen o dia dezessete de novembro ficou um dia qualquer, simplesmente 

um dia de feriado e a população não estava acostumada com isso, hoje a 

gente encontra as pessoas na rua e fica relembrando a  movimentação que 

acontecia na cidade, na semana do aniversário do município e a 

justificativa sempre é a questão financeira, a  nossa cultura está morrendo 

junto com essa justificativa que nós sabemos que não é válida o esporte, 

principalmente para o lazer também está deixando muito a desejar, pedimos 

aqui então que aconteça o Jofen em nosso município que a prefeitura 

juntamente com o departamento de esporte invista mais no esporte e que 

coloque lá pessoas competentes e habilitada para trabalhar e promover um 

evento com real sucesso como já houve em anos anteriores. Com a palavra 

o vereador Carlos Adelar Faganello, para argumentar um pouco sobre a 

indicação, costumo dizer que o Jofen foi uma época de ouro em Feliz 

Natal, o impacto enorme, eu participei da invenção do Jofen da construção 

dele e sinto muito que ele tenha acabado entre aspas, acredito que talvez 

não se consiga fazer um Jofen como foi feito naquela época mas podemos 

estar remodelando ele, as  coisas não ficam para sempre elas  necessitam de 



ajustes e a questão de custos, quero lembrar a vocês que já no primeiro ano 

Feliz Natal mergulhou numa crise enorme e nem por isso deixou de fazer o 

Jofen porque há um momento que a comunidade se une se junta, onde não 

se olha sigla partidária e religião é um momento de comemoração de 

pessoas que vivem em nosso município e que gostam de morar aqui o custo 

para a realização do Jofen é irrisório é questão de  árbitros e confecção de 

medalhas, eu acredito que não dá impacto nos cofres públicos isso falo por 

experiência o custo é baixíssimo basta que tenha vontade, talvez nós não 

teríamos tantas modalidades quanto teve na época, mas é possível realizar o 

Jofen é, obrigado. Coloco em única votação Indicação nº 027/2015, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 034/2015, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de criar os 

Jogos Escolares de Feliz Natal, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, 

Joaquim Faria de Souza e Delcio Weber. Em seguida o presidente coloca 

em discussão Indicação nº 034/2015, que no momento fazendo uso da 

palavra a vereadora Sidonia Kessler, boa noite a todos quero discutir sobre 

esta indicação, até concordo com o Carlão a respeito do Jofen, o esporte é 

prioridade eu acho que os jogos escolares é para despertar as crianças para 

o esporte, sentimos algumas dificuldades no Vale da Madeira para montar 

as equipes, e isso vai fazer com que as escolas montem as equipes e 

preparem para os jogos estudantis que existem na região e no estado, para 

não deixar o ano morrer o esporte nas escolas, principalmente nas 

municipais, a competição ela faz com que o aluno fique mais interessado, e 

como temos pessoas preparadas em todas as escolas também temos árbitros 

aqui em nosso município que podem estar ajudando e para evitar custos 

para a prefeitura, conto com a ajuda de todos vocês. Com a palavra o 

vereador Flávio André Caldeira, parabenizo pela indicação, só que a gente 

teria que analisar e começar a incentivar, através dos jogos, começar um 

trabalho de incentivo dos professores, isso é importante dentro das escolas 

e o trabalho de educação física que  nós não vemos mais hoje nas escolas, é 

muito complicado, acho que é um exemplo que se tivessem fazendo isso  

melhoraria muito o incentivo dos jogos, a gente lembra, na época em que 

eu participei dos jogos e do Jofen o primeiro Jofen foi inesquecível a gente 

lembra das gravações na rua, chamando o pessoal pra fazer as gravações a 

abertura foi muito bonita, ficou marcado, as competições, as pessoas que 

trabalharam, o Delcio participou na época dos Metralhas, uma equipe que 



ficou na história por muito tempo, não só ela, foram várias então são coisas 

que marcam e a gente sente isso e cada ano que passa a gente fica triste 

pelo esporte então as crianças de hoje evoluíram e esqueceram do esporte 

elas procuram outras coisas com mais facilidade, você tem que estar 

implorando para elas jogarem, a gente  que tem time de futebol vê o quanto 

mudou, antigamente a gente andava de qualquer jeito e ia jogar bola, a 

pessoa chamava a gente uma vez e a gente ia jogar bola, hoje a  gente tem 

uma condição melhor, tem até um ônibus pra elevar e tem que implorar pra 

pessoa ir jogar bola pra gente, então a gente vê o quanto as coisas mudaram 

e a gente esquece de dar esse valor, essa competição de escola é muito 

importante, mas tem que ter o trabalho e a ajuda de todos os professores pra 

incentivar a criança a participar das modalidades mostrando conhecimento 

e de ensinar e fazer a criança ter o gosto de praticar o esporte, obrigado. 

Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, parabenizo a 

vereador apela indicação mas gostaria de fazer uma crítica, não a indicação 

da vereadora mas a questão do esporte na cidade porque se nós formos 

ouvir os atletas que participam da escolinha nós temos mais reclamação do 

que satisfação em vários aspectos, então penso que nós temos que primeiro 

motivar esses atletas que participam tanto na questão de espaço físico, 

quanto material de qualidade, profissionais preparados pra começar 

realmente um trabalho bem feito nas escolas porque o que a gente vê  são 

crianças que jogam futebol a vida toda mas pela questão  inadequada de 

espaço físico ainda não trabalham corretamente não sabem as regras ou não 

as respeitas e as vezes os próprios orientadores que tem trocado muito, 

então fica um trabalho fragmentado então penso que teríamos que reavivar 

as escolinhas de esporte não só de futebol mas também do basquete, vôlei, 

atletismo, quase  não existe aqui, não é de agora sempre foi assim, acaba 

acontecendo que pega esses atletas só no momento de determinadas 

competições, então tem que ter mais incentivo, tem que fazer nossos 

munícipes, alunos, atletas, não importa a idade se destacar no que eles tem 

de melhor para oferecer, a respeito dos jogos escolares eu tenho certeza que 

nós falamos de projetos de ideias e deixamos de ouvir as partes envolvidas 

nós deveríamos vereadora promover uma assembleia ou reunião com esses 

alunos que participam desses atos esportivos no município e ouvir as ideias 

deles também o que eles pensam, como a gente fala em jogos escolares vai 

envolver professores que trabalham nessas escolas, ouvir o que eles tem a 

nos  dizer, as suas angustias os seus anseios porque andei conversando com 

alguns professores que fizeram até projetos para desenvolverem na área do 



esporte e não foram atendidos as vezes nem é necessário grandes 

investimentos mas tem que começar um trabalho e reavivar o esporte do 

nosso município e dar condições tanto no espaço físico quanto no preparo 

do professor e material esportivo adequado a gente sabe que não é barato, 

tem que ter um bom investimento sim, uma bola de vôlei profissional hoje 

passa de quatrocentos reais, a mediana duzentos e poucos reais então tem 

que ter um orçamento, uma previsão, um planejamento para que se  realize 

o trabalho com qualidade, mas é muito válida a indicação eu 

particularmente dou total apoio, mas vamos fazer isso, vamos ouvir as 

pessoas envolvidas para que a gente realize um trabalho com mais êxito. 

Coloco em única votação Indicação nº 034/2015, sendo a mesma aprovada 

por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 

035/2015, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que 

sejam tomadas as devidas providências no sentido de instalar um placar 

eletrônico no Ginásio Gerson Antônio, de autoria dos vereadores Sidônia 

Kessler, Joaquim Faria de Souza e Delcio Weber.  Em seguida o presidente 

coloca em discussão Indicação nº 035/2015, que no momento fazendo uso 

da palavra a vereadora Sidônia Kessler, nós tivemos os Jogos do Vale da 

Madeira no mês passado e eu senti dificuldade em saber o placar, as vezes 

a gente não enxerga muito longe então o placar manual tem que existir na 

mesa mas o placar eletrônico no ginásio facilitaria para muitas pessoas 

sobre o placar da competição, a respeito do material vereadora parece que 

não mas o departamento de esporte juntamente com a secretaria de 

educação gastou quarenta mil reais em bolas para o Vale da Madeira então 

realmente é um custo muito alto para o município, sobre o placar, eu acho 

que é necessário o ginásio ficou bonito mas faz falta esse placar lá.  Coloco 

em única votação Indicação nº 035/2015, sendo a mesma aprovada por 

todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 

036/2015, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que 

sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir quatro 

banheiros do lado de fora do Salão do Tio Teco, de autoria dos vereadores 

Sidônia Kessler, Joaquim Faria de Souza e Delcio Weber. Em seguida o 

presidente coloca em discussão Indicação nº 036/2015, que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, a pedido das pessoas 

que fazem auto escola e até mesmo quando tem futebol de campo, o 

pessoal que utiliza a barraca para vender bebida, ali não tem nenhum 



banheiro que se possa utilizar, a noite tem a venda do espetinho do Cabelo, 

então se faz necessário no momento, eu acho que as pessoas utilizam a 

barraca que vende bebida a noite a noite lá quem faz auto escola, eu já vi 

isso eu acho que é de extrema necessidade a construção de pelo menos dois 

banheiros femininos e dois masculinos naquela localidade. Coloco em 

única votação Indicação nº 036/2015, sendo a mesma aprovada por todos. 

E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

  


